Lésungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Thema: Oberflaichenberechnungen Handlungskompetenz:

Name: Klasse:

1. Der Korper setzt sich aus Wiirfeln mit der Kantenldange a = 2 cm zusammen. Bestimme den
Oberflacheninhalt des Korpers.

2. Aus wie vielen quadratischen Begrenzungsflachen setzt sich die Oberflache des Kérpers zusammen. Kreuze
die richtige Anzahl an.

O O O O O
25 Quadrate | 28 Quadrate | 26 Quadrate | 30 Quadrate | 31 Quadrate

3. Berechne den Oberflacheninhalt des Quaders mit den Kantenldangena=4cm,b=5cm und
c=10cm.

4. Eine oben offene wiirfelférmige Schachtel mit den MalRen a=5cm, b =6 cm und ¢ =3 cm wird
innen und aulRen mit Buntpapier beklebt. Wie viel Buntpapier wird mindestens bendtigt?

5. Gegeben ist eine oben offene quaderférmige Schachtel mit den Kanten x, y

und h. Kreuze die Formel man, mit der man den Oberflacheninhalt der ! h
Schachtel berechnen kann. E
X y
O O O O O
2(x +y)h xh+yh+xy 2:x-y-h xy+@x+y)h | xy+2(x+y)h
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Lésungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Thema: Oberflachenberechnungen - Lésungen Handlungskompetenz:

Name:

1. Der Korper setzt sich aus Wiirfeln mit der Kantenldange a = 2 cm zusammen. Bestimme den
Oberflacheninhalt des Korpers.

Klasse:

O=4-26=104 cm? O0=4-24=96 cm?

H
2. Aus wie vielen quadratischen Begrenzungsflachen setzt sich die Oberflache des Kérpers zusammen. Kreuze
die richtige Anzahl an.

O | ] O
25 Quadrate | 28 Quadrate | 26 Quadrate | 30 Quadrate | 31 Quadrate

3. Berechne den Oberflacheninhalt des Quaders mit den Kantenldangena=4cm, b=5cm und
c=10cm.

O0=2-(4-5+4-10+5-10) =220 cm?

4. Eine oben offene wiirfelférmige Schachtel mit den MalRen a=5cm, b =6 cm und ¢ =3 cm wird
innen und aullen mit Buntpapier beklebt. Wie viel Buntpapier wird mindestens bendtigt?

0=2-[5-6+2:(5+6)-3]=192 cm? Es werden mindestens 192 cm? Buntpapier benétigt.

5. Gegeben ist eine oben offene quaderférmige Schachtel mit den Kanten x, y

und h. Kreuze die Formel man, mit der man den Oberflacheninhalt der : h
Schachtel berechnen kann. E ___________ -
X y
O O O O
2(x+y)h xh+yh+xy 2-x-y-h xy+@x+y)h | xy+2(x+y)h
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